
2023年防疫情安全教育班会教案 班会方
案安全教育班会方案(汇总5篇)

作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。写教案
的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是小
编带来的优秀教案范文，希望大家能够喜欢!

防疫情安全教育班会教案篇一

通过结合“全国防灾减灾日”开展活动。进一步强化学校安
全教育工作，帮助学生树立安全意识、掌握安全知识、提高
自我保护能力，保证学校的教育教学工作健康有序的开展。

活动要求：各年级中队辅导员布置队员提前收集资料，各中
队根据自己学生情况自定活动主题，可根据下发的材料学习，
学习后讨论，也可适当在班级里做模拟演练。活动时将各自
主题书写在教室黑板上。

活动资料：

一、地震时该怎样办

1、躲在桌子等坚固家具的下面

大的地震晃动时间约为1分钟左右。首先，在重心较低、且结
实牢固的桌子下面躲避，并紧紧抓牢桌子腿。在没有桌子等
可供藏身的场合，无论如何，也要用坐垫等物保护好头部。

2、不要慌张地向户外跑

地震发生后，慌慌张张地向外跑，碎玻璃、屋顶上的砖瓦、
广告牌等掉下来砸在身上，是很危险的。此外，水泥预制板



墙、自动售货机等也有倒塌的危险，不要靠近这些物体。

3、将门打开，确保出口

钢筋水泥结构的房屋等，由于地震的晃动会造成门窗错位，
打不开门，曾经发生有人被封闭在屋子里的事例。请将门打
开，确保出口。

4、户外的场合，要保护好头部，避开危险之处

在繁华街、楼区，最危险的是玻璃窗、广告牌等物掉落下来
砸伤人。要注意用手或手提包等物保护好头部。在楼区时，
根据情况，进入建筑物中躲避比较安全。

5、地震发生后应当采取哪些自救措施?

大地震中被倒塌建筑物压埋的人，只要神志清醒，身体没有
重大创伤，都应该坚定获救的信心，妥善保护好自己，积极
实施自救。

a. 要尽量用湿毛巾、衣物或其他布料捂住口、鼻和头部，防
止灰尘呛闷发生窒息，也可以避免建筑物进一步倒塌造成的
伤害。

b. 尽量活动手、脚，清除脸上的灰土和压在身上的物件。

c. 用周围可以挪动的物品支撑身体上方的重物，避免进一步
塌落;扩大活动空间，保持足够的空气。

d. 几个人同时被压埋时，要互相鼓励，共同计划，团结配合，
必要时采取脱险行动。

e. 寻找和开避通道，设法逃离险境，朝着有光亮更安全宽敞
的地方移动。



f. 一时无法脱险，要尽量节省气力。如能找到代用品和水，
要计划着节约使用，尽量延长生存时间，等待获救。

g.保存体力，不要盲目大声呼救。在周围十分安静，或听到
上面(外面)有人活动时，用砖、铁管等物敲打墙壁，向外界
传递消息。当确定不远处的有人时，再呼救。

二、火灾逃生小常识

一般来说，在高层建筑中遭遇火灾时，首先应该防止窒息和
中毒，从消防通道及时逃生。如果火势太大，可以选择卫生
间等地方躲避，等待救援。千万不要惊慌失措，贸然跳楼。

1. 卫生间是个避难所

如果房间内起火，且门已被火封锁，室内人员不能顺利疏散
时，可另寻其他通道。如通过阳台或走廊转移到相邻未起火
的房间，再利用这个房间的通道疏散。发生火灾时，实在无
路可逃时，可利用卫生间进行避难。因为卫生间湿度大，温
度低，可用水泼在门上、地上进行降温。

2.如果房间外面起火，且火势较大，可将门缝用毛巾、棉被
等封死，不断往上浇水进行冷却，防止外部火焰及烟气侵入。
如果是晚上听到报警，首先要用手背去接触房门，如果是热
的，门不能打开，否则烟和火就会冲进卧室。如果房门不热，
火势可能还不大，通过正常的途径逃离房间是可能的。如在
楼梯间或过道上遇到浓烟时要马上停下来，千万不要试图从
烟火里冲出。

3.湿毛巾捂嘴匍匐前进

在疏散过程中，应采用湿毛巾或手帕捂住嘴和鼻，防止吸入
毒气。由于着火时烟气太多聚集在上部空间，因此在逃生时，
不要直立行走，应弯腰或匍匐前进，但石油液化气或城市煤



气火灾时，不应采用匍匐前进方式。

因为火灾现场温度很高，可以用浸湿的棉被、毛毯等遮盖在
身上，确定逃生路线后，以最快的速度直接冲出火场，到达
安全地点。

4.千万注意，不能乘普通电梯逃生。

高楼起火后容易断电，这时候乘普通电梯就有“卡壳”的可
能，使疏散失效，反而处于更危险的境地，而且人员在电梯
里随时会被浓烟毒气熏呛而窒息。

5.迫不得已不要跳楼

如果多层楼着火，楼梯的烟气火势特别猛烈时，可利用绳索、
消防水带，或者用床单撕成条连接起来，一端紧拴在牢固的
门窗上，再顺着绳索滑下。

如无条件采取上述自救办法，而时间又十分紧迫，烟火即将
威胁生命时，较低楼层(如二楼)可以选择跳楼逃生。但是一
定要先向地面上抛下棉被、沙发垫子等物品，以增加缓冲，
然后手扶窗台往下滑，以缩小跳楼高度，并保证双脚首先落
地。

防疫情安全教育班会教案篇二

1、培养卫生习惯、生活习惯、学习习惯、爱护公物的习惯。

2、了解校园安全隐患，掌握安全知识，培养学生“珍爱生命，
安全第一”的意识。

3、进行预防灾害，预防突发事情的教育。

教学重点：掌握安全知识，培养学生“珍爱生命，安全第



一”的意识。

教学过程：

一、导入：

根据孩子们的发言板书：

爱护公物;讲究卫生;爱惜粮食;排队时要做到快、静、齐;

注意安全

二、安全教育。

师：现在，一个学期即将开始，下面，针对目前安全方面的
诸多问题，结合我们学校的实际情况，我和同学们一起学习
安全注意事项，要求同学们认真听讲，认真领会，认真落实
学校有关的安全制度，真正做到有备无患，警钟常鸣，确保
自身的安全。

(一)校内安全。

1.在校内不互相追逐打闹，下课玩耍不要拥挤，要注意礼让，
严禁在校园内外追逐奔跑。

2.安排好作息时间，既要学习好，又要休息好。适当进行健
康有益的活动。活动前要做好准备工作，谨防意外伤害发生。

3、体育课要做好准备活动，以防拉伤身体。身体有某些方面
疾病的同学一定提前报告给班主任，防止在体育课或做其他
剧烈运动时发生意外。

(二)校外安全。

1、外村乘车学生要注意安全乘车，不坐三无车辆，坐车不拥



挤，要秩序上车，在车上不将头、手伸到车窗外，安全坐在
自己的座位上。2.不带危险物品(如打火机、小刀……)到校。

三、总结：

同学们，希望通过我们的共同努力，形成一个“人人关心校
园安全”的浓厚氛围。生命是美好的，生活是多姿多彩的，
而要拥有这一切的前提是安全。所以我们一定要时刻加强安
全意识，努力增强自我防范能力，作到警钟长鸣!牢记健康的
身体是学习生活的本钱，让我们携起手来，共同创建一个安
全文明的校园。

防疫情安全教育班会教案篇三

1、了解新型冠状病毒的来源，知道新型冠状病毒的传播途径
及危害。

2、让学会加强自我保护，学会正确洗手。

3、明白新型冠状病毒并不可怕，知道它是可防、可治。

活动准备:

1、网上截取的有关新型冠状病毒肆虐、传播途径、预防方法
等的相 关视频。

2、洗手、开窗、戴口罩等相关动作图片。

活动过程：

一、了解新型冠状病毒。

1、在我们国家，有一个叫武汉的城市，春节期间，那里的人



们过得: 很不好。为什么呢?原来啊，有一种名字叫做新型冠
状病毒在那里危 害着大家。

2、新型冠状病毒为什么那么厉害呢?

(向幼儿解释这是一-种病，暂时还没有特效药能医治，且会
传染)

3、新型冠状病毒是如何传染的?

(播放传播途径的视频)

二、讨论如何预防新型冠状病毒。

1、讨论:有什么办法可以预防新型冠状病毒呢?

(与幼儿一边回忆之前了解到得传染途径，- -边想出预防方
法:如勤洗手、打开窗户通通风、人 多不去凑热闹、外 出可
以戴口罩等，并出示相应图片)

2、教师出示正确的洗手步骤图片，组织全体空手幼儿练 习。

3、如果有病毒不小心来到我们的身体里怎么办?

不用害怕，小朋友的身体里有--支叫做免疫系统军队保护小.
朋友。

4、讨论:怎么样才能让这支军队变得更加强盛呢? (常某某、
不挑食、锻炼身体等)

三、教育幼儿不怕新型冠状病毒。

小朋友们都非常勇敢，你们有没有信心战胜新型冠状病毒？
新型冠状病毒并不可怕，我们已经知道了预防他的方法了！



防疫情安全教育班会教案篇四

二、寒假及开学时间安排：

20__年1月20日考试，下午送住校生。

放假时间：20__年1月21日—20__年3月5日。

开学时间：20__年3月6日早8:00前到校上课，学生自行返校。

三、安全工作具体要求

放假前班主任要对学生进行以下内容的教育;假期里由学生家
长监督、教育学生注意以下事项。

1、对学生进行假期安全教育，切实提高学生自助、自护、自
救的知识和技能，要求学生 注意安全，不到危险的地方去玩
耍。

2、要求学生在寒假里外出需有家长陪同，在公共场所应遵守
公共秩序，不要到人群拥挤处，防止被挤伤、踩踏，同时也
可避免感染流行性疾病。要求学生必须在家长的陪同监督指
导下方可燃放烟花炮竹。在日常生活中提高安全意识、警钟
长鸣，注意防火、防电、防煤气中毒、防意外伤害、防盗、
防冻伤、防恶性事件等，杜绝安全事故的发生，将安全意识
常记于心，实践于行。

3、加强交通安全教育。遵守交通规则，过马路走人行横道，
不在公路上玩耍和打闹;学生外出活动必须由家长带领，出门
要注意“一停二看三通过”，参加各项活动时要注意安全，
全面提高自我保护意识和应对技能，避免不安全事故发生。

4、加强食品安全教育。教育学生在假期中注意劳逸结合，不
要暴饮暴食，注意用眼卫生、饮食卫生、个人卫生。寒假活



动方案5、要求学生遵纪守法，教育学生充分认识电子游戏和
不健康网络活动的危害，拒绝进入电子游戏室、营业性歌厅
舞厅、营业性网吧等未成年人不宜进入的场所;远离毒品，珍
惜生命，自觉抵制不良诱惑，不看不健康书籍和不健康影视
制品。

6、加强学生的政治思想教育和法制教育，教育学生不参加各
种非法集会、赌博和封建迷信等活动，自觉遵守国家法律和
社会公德;引导学生自觉遵守中小学生日常行为规范，形成热
爱科学、尊重他人的良好品质，坚决抵制邪教，拒绝参与不
良活动。

7、假期中大队部安排的所有活动均要在有老师、家长指导和
带领下进行，确保学生人身安全杜绝学生伤害事故的发生。
教育学生不到危险的地方去，不做不安全的事情，多做有益
于社会、集体和他人的事情，过一个安全、充实、有意义的
寒假。8、电话号码要牢记：火警 119 、匪警3799110 、急
救中心 120 等。

寒假活动安排与要求

一、珍惜时间，争做学习的小主人

1、认真地完成各科寒假作业，开学班主任检查。 2、背诵语
文知识积累，开学检测。

3、每天坚持练字20分钟，一天一篇，开学后班级在走廊展示。
二、徜徉书海，博览群书。

王文静/译)，《千字文·三字经·弟子规》 (周兴嗣、王应
麟、李毓秀/著)

《中国神话故事》 (聂作平/编著)



毓佩著)， 《林汉达历史故事集》 (林汉达/著)

四年级：《长袜子皮皮》(瑞典)林格伦/著，《科学家故
事100个》(叶永烈/著)

《书的故事》 (前苏联)伊林/著，胡愈之/译

五年级：《草房子》 (曹文轩/著)，《昆虫记》(法国)法布
尔/著，陈筱卿/译 《孔子的故事》 (李长之/著)

1、每天练习跳绳20分钟，达到每分钟能跳120次。 2、每天
练习踢毽子20分钟，达到每分钟能踢40个。

3、每天吹奏葫芦丝20分钟，能熟练演奏下发的4首曲目。 以
上各项技能，开学后各班展示，学部进行验收。 4、制作一
个手工作品，开学上交评比。

四、培养生活劳动技能，积极参加社会实践活动。

1、感恩父母的辛苦，帮助家长做家务，洗衣服、洗碗，做饭
各体验三次，学会一道拿手菜，将自己做好的菜用手机或相
机拍下来，开学发给班主任在班级大屏幕上展示。

2、用压岁钱为父母买一样礼物。

动的快乐，劳动时要注意安全。 五、展示成果，总结表彰。

开学第一周，班主任统一装订并上交读书摘记、练字本、做
菜体验照片、社区劳动体验记录表，学部根据上交材料内容
和各班展示验收结果，评定假期活动先进个人。

防疫情安全教育班会教案篇五

1、帮助幼儿懂得有关传染病的常识和预防措施。



2、培养幼儿预防传染病，增进健康的意识和行为。

3、了解主要症状，懂得预防和治疗的自我保护意识。

4、初步了解健康的小常识。

5、初步养成良好的卫生习惯。

活动准备：

1、预防传染病的方法。

2、一些有关于传染病的图片。

3、红眼咪 咪的故事。

活动过程：

一、以故事引出活动。

1、教师有表情的讲述故事。

2、讲完故事后提问：

教师小结：原来咪咪的眼睛进沙子了，他用脏脏的小手去揉
眼睛了结果眼睛发炎了，变红了，得了红眼病，红眼病是一
种很强的传染病，所以红眼病传染给了妈妈!

3、引导幼儿讨论避免传染病的方法。

师：红眼病会传染给别人，那我们要怎么样预防自己不得红
眼病呢?

教师小结：我们要记住不要用脏的小手去揉眼睛，用干净的
毛巾去擦。如果得了红眼病，应在家休息，避免和别人接触，



等病好了才能上幼儿园。得了红眼病后要及时到医院治疗，
点眼药水，用干净的手帕擦眼泪，不到公共场所去。

二、讨论其他的传染病。

1、讨论其他的传染病。

2、讨论该如何去抚养传染病。

(教师播放一些图片，引导幼儿仔细认真观看)

教师小结：我们生活中应该要多通风，勤洗手，不要去人多
的地方，要去人多的地方的话，我们也带上一个口罩，我们
还要注意自己的卫生。

三、教师总结。(略)

结束活动。


